
â åñþôçìá

ÃÕÌÍÁÓÉÏ ___________________

ÈÅÌÁÔÁ ÃÑÁÐÔÙÍ ÐÑÏÁÃÙÃÉÊÙÍ ÅÎÅÔÁÓÅÙÍ

ÐÅÑÉÏÄÏÕ  ÉÏÕÍÉÏÕ

Ó×ÏËÉÊÏ ÅÔÏÓ ______________

ÔÁÎÇ: Á´

ÌÁÈÇÌÁ: ÖÕÓÉÊÇ

ÅÉÓÇÃÇÔ    _____________________

Çì/íßá:                                      

á åñþôçìá

A. Ðåñßãñáøå ìå ðïéïí ôñüðï ìðïñåßò íá öôéÜîåéò Ýíá åêêñåìÝò.

B. Áí äéáèÝôåéò Ýíá øçöéáêü ñïëüé, ðïéá âÞìáôá èá áêïëïõèÞóåéò ãéá íá ìåôñÞóåéò ôï ÷ñüíï ôçò

ìßáò ôáëÜíôùóçò ôïõ åêêñåìïýò ìå üóï ôï äõíáôüí ìåãáëýôåñç áêñßâåéá;

â åñþôçìá

Åðßëåîå ôéò óùóôÝò ðñïôÜóåéò. Ï ÷ñüíïò ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò ôïõ

åêêñåìïýò ôçò åéêüíáò åßíáé 1,2s. Ï ÷ñüíïò ãéá ôç óöáßñá åßíáé:

a. 0,6s ãéá íá ðÜåé áðü ôï Á óôï Â 

b. 1,2s ãéá íá êÜíåé ôç äéáäñïìÞ áðü ôï Á óôï Â êáé

ðÜëé óôï Á

c. 0,3s ãéá íá ðÜåé áðü ôï Á óôï Ï

d. 0,8s ãéá ôç äéáäñïìÞ áðü ôï Ï óôï Â êáé ðÜëé óôï

Ï

ã åñþôçìá

Óôçí Üêñç åíüò êáôáêüñõöïõ åëáôçñßïõ êñåìïýìå äéÜöïñåò ìÜæåò êáé êáôáãñÜöïõìå ôéò åðéìçêýíóåéò.

Ïé ìåôñÞóåéò ðïõ ðÞñáìå öáßíïíôáé óôï ðáñáêÜôù ðßíáêá:

ÌÜæá óå g ÅðéìÞêõíóç óå cm

50 2,4

100 5

150 7,2

200 9,4

250 11,8

300 14,2

Óôï ÷áñôß ìå ôá ôåôñáãùíÜêéá ôùí èåìÜôùí, íá êáôáóêåõÜóåôå äéÜãñáììá ìáæþí - åðéìçêýíóåùí.

ä åñþôçìá

A. Ðïéï óõìðÝñáóìá âãáßíåé áðü ôï äéÜãñáììá ðïõ êáôáóêåýáóåò;

B. Áí  êñåìïýóáìå óôï åëáôÞñéï ôïõ äéáãñÜììáôïò Ýíá áíôéêåßìåíï êáé ðñïêáëïýóå åðéìÞêõíóç

13cm, ðïéá èá Þôáí ç ìÜæá ôïõ áíôéêåéìÝíïõ; Åðßëåîå ôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

a. 125g

b. 175g
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c. 225g

d. 275g

å åñþôçìá

Áíôéóôïß÷éóå ôá áíôéêåßìåíá ôçò áñéóôåñÞò óôÞëçò ìå ôá ìÞêç ôïõò óôç äåîéÜ

Á ÌÞêïò ôåôñáäßïõ 1 80cm

Â ¢ëìá óå ìÞêïò 2 211cm

Ã ÌÞêïò âÞìáôïò

åíÞëéêïõ

3 42,195Km

Ä ÄéáäñïìÞ

ìáñáèþíéïõ

4 8,23m

Å ¾øïò ôïõ ÃéÜííç

Áíôåôïêïýìðï

5 210mm

óô åñþôçìá

Ôñåéò ìáèçôÝò Á,Â êáé Ã, ìÝôñçóáí ôï ðëÜôïò åíüò äéáäñüìïõ ôïõ ó÷ïëåßïõ ÷ñçóéìïðïéþíôáò ôï ßäéï

üñãáíï ìÝôñçóçò. Ïé ìåôñÞóåéò ôïõò öáßíïíôáé óôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá:

ÌáèçôÝò ÌÞêç óå mÌ

Á 3,124

Â 3,122

Ã 3,126

Ðïéáíïý ìáèçôÞ ç ìÝôñçóç åßíáé ðéï êïíôÜ óôçí ðñáãìáôéêÞ ôéìÞ ôïõ ðëÜôïõò ôïõ äéáäñüìïõ;

æ åñþôçìá

ÊáôÜôáîå áðü ôïí ìéêñüôåñï ÷ñüíï ðñïò ôï ìåãáëýôåñï ôïõò ðáñáêÜôù ÷ñüíïõò:

A. 30min

B. 300s

C. 1h 40min

D. 1,5h

ç åñþôçìá

Ï Ãéþñãïò áíåâáßíåé óôç æõãáñéÜ êáé äéáâÜæåé 65kg. Ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜóåéò åßíáé óùóôÝò

êáé ðïéåò ëÜèïò;

a. Ôï âÜñïò ôïõ Ãéþñãïõ åßíáé 65Kg.

b. Ç ìÜæá ôïõ Ãéþñãïõ åßíáé 65Kg

c. Ç ìÜæá ôïõ Ãéþñãïõ óôç ÓåëÞíç åßíáé ç ßäéá ìå ôç ìÜæá ôïõ óôç Ãç.

d. Ôï âÜñïò ôïõ Ãéþñãïõ óôçí êïñõöÞ ôïõ Ïëýìðïõ åßíáé ôï ßäéï ìå ôï âÜñïò ôïõ óôïõò

ðñüðïäåò ôïõ âïõíïý.

2



è åñþôçìá

Ãéá íá ìåôñÞóåé ôçí ðõêíüôçôá åíüò õãñïý Ýíáò ìáèçôÞò áêïëïýèçóå ôá åîÞò âÞìáôá:

a. ÐÞñå Ýíáí Üäåéï ïãêïìåôñéêü êýëéíäñï, ôï æýãéóå êáé âñÞêå 122g.

b. ¸âáëå ìÝóá óôï êýëéíäñï ìßá ðïóüôçôá õãñïý, æõãßæåé êáé ðÜëé êáé âñßóêåé 158g.

c. Êáôüðéí ïãêïìÝôñçóå ôï õãñü ðïõ Ýâáëå óôïí ïãêïìåôñéêü êýëéíäñï êáé âñÞêå 72cm3.

Ðüóç åßíáé ç ðõêíüôçôá ôïõ õãñïý ðïõ ìÝôñçóå;

Ï ÄÉÅÕÈÕÍÔÇÓ Ï ÊÁÈÇÃÇÔÇÓ

 



¼íïìá: _____________________________



ÁðáíôÞóåéò

á åñþôçìá

A. ÄÝíïõìå óôç ìßá Üêñç åíüò ëåðôïý ó÷ïéíéïý Ýíá ìéêñü êáé âáñý áíôéêåßìåíï. Êáôüðéí ôï

êñåìÜìå äÝíïíôáò ôï Üëëï Üêñï ôïõ óå å´íá óôáèåñü óçìåßï ðñïóÝ÷ïíôáò íá ìçí áêïõìðÜåé

ðïõèåíÜ êáé íá ìðïñåß íá ôáëáíôþíåôáé.

B. Èá âÜëïõìå ôï åêêñåìÝò óå ôáëÜíôùóç êáé ìå ôï øçöéáêü ÷ñïíüìåôñï èá ìåôñÞóïõìå ôï ÷ñüíï

10 ôáëáíôþóåùí. ÅðáíáëáìâÜíïõìå ôç ìÝôñçóç áñêåôÝò öïñÝò ð.÷ 10 öïñÝò êáé ìåôÜ

âñßóêïõìå ôç ìÝóç ôéìÞ ôùí ÷ñüíùí ôùí 10 ôáëáíôþóåùí. Óôï ôÝëïò äéáéñïýìå äéá ôïõ 10 ãéá

íá âñïýìå ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò.

â åñþôçìá

ÓùóôÝò åßíáé ïé a,b êáé c

ã åñþôçìá

ä åñþôçìá

A. Áðü ôç ìïñöÞ ôïõ äéáãñÜììáôïò óõìðåñáßíïõìå üôé ïé åðéìçêýíóåéò ôùí åëáôçñßùí åßíáé

áíÜëïãåò ôùí ìáæþí ðïõ êñáìÜìå.

B. d

å åñþôçìá

Á-5, Â-4, Ã-1, Ä-3, Å-2

óô åñþôçìá

Âñßóêïõìå ôç ìÝóç ôéìÞ ôùí ôñéþí ìåôñÞóåùí: 

¢ñá ï ìáèçôÞò Á âñÞêå ôçí ôéìÞ ðïõ åßíáé ðéï êïíôÜ óôçí ðñáãìáôéêÞ.

æ åñþôçìá

Â-Á-D-C

ç åñþôçìá
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A. ËÜèïò

B. Óùóôü

C. Óùóôü

D. ËÜèïò

è åñþôçìá

Ç ìÜæá ôïõ õãñïý åßíáé 158g-122g=36g

Ï üãêïò åßíáé 72cm3.

Ç ðõêíüôçôá âñßóêåôáé áí äéáéñÝóïõìå ôç ìÜæá ðñïò ôïí üãêï. ÄçëáäÞ:
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	Απαντήσεις

